

Зеленым всходам нужны заботливые руки

Давно поля покрылись зеленым ковром всходов. Земля, обильно напоенная весенними осадками, вдоволь питает влагой молодые растения.

Но и вредители полей не дремлют. Появилось много разных сорных трав. Они цепко тянутся ввысь, высасывают из почвы драгоценную влагу. Им только позволено, и они быстро станут хозяйничать на поле, заглушать посевы.

Вот, чтобы этого не случилось, и нужно прийти на помощь посевам, очистить их от сорняков, получить взрыхлить почву, чтобы больше было доступа воздуха к корням, там, где надо, подкормить удобрениями.

Все это необходимо уже делать незамедлительно. Но вот проедешь по полям и редко где встретишь людей, ухаживающих за посевами. А между тем, сорняки берут силу, губят урожай.

Надо было уже, например, провести боронование по всходам на кукурузных и картофельных полях, но вот в колхозах имени Хрущева, «Заветы Ильича», имени Чкалова почему-то не захотели этого делать и просчитались: всходы выглядят сейчас хилыми, почва покрылась коркой, много сорняков.

Сейчас надо уже проводить междурядную обработку пропашных культур, но к этому пока не приступил ни один колхоз. И прополку зерновых культур проводят только колхозы имени Сталина и имени Маленкова. Можно было проводить химическую обработку посевов—все тракторные бригады снабжены для этого навесными опрыскивателями, но в колхозах нет припасенных химикатов, и правления не желают их приобретать, хотя химическая обработка посевов с помощью механизмов гораздо дешевле и выгоднее, чем ручная прополка.

В ряде колхозов—«Заветы Ильича», имени Хрущева, имени Чкалова—появился опасный вредитель—луговой мотылек. Сейчас надо немедленно проводить опыливание и опрыскивание всех зараженных участков, чтобы не дать ему распространиться дальше, а колхозы оказались посуществу безоружными против этого вредителя, у них нет ядохимикатов.

Мало проявляется заботы по уходу за овощными культурами—их тоже начинают глушить сорняки, не везде как следует организован полив, и все потому, что овощеводческие бригады не укомплектованы людьми.

С такой беззаботностью в уходе за посевами нельзя дальше мириться. Это может нанести серьезный урон урожаю. Руководители колхозов и машинно-тракторной станции должны принять соответствующие меры.

Зеленым всходам нужны заботливые руки!

В социалистическом соревновании с тарбагатайцами по производству молока наш аймак в мае завоевал первенство и переходящее Красное знамя Обкома КПСС и Совета Министров республики. Но успехи наши не так уж велики. Удой на одну фуражную корову в наших колхозах в мае был всего лишь на 3 кг. выше, чем в колхозах Тарбагатай. В целом же за 5 месяцев текущего года тарбагатайцы надоили на фуражную корову на 55 кг. больше, чем мы.

Для того, чтобы не упустить первенства, следует по-серьезному относиться к проведению летнего лагерного содержания скота и максимально, разумно использовать благоприятные условия лета.

В этом отношении следует перенять положительный опыт по увеличению надоев молока в колхозах имени Хрущева и «Заветы Ильича».

УДЕРЖИМ ПЕРВЕНСТВО

Сейчас в этих колхозах в среднем на одну корову надоев в сутки по 9—10 литров молока, а доярки и дояры колхоза имени Хрущева—Анатолий Николаев, Валентина Вязьмина, Владимир Валехматов, Анна Курдюкова такое количество молока получали в мае, а сейчас надоев по 10—12 литров. Здесь умело используются пастбища и хорошо применяется подкормка коров зеленой массой за счет посевозимой ржи.

Но даже в этих колхозах не используются полностью все возможности летнего периода. 10 дней тому назад коров Ильинской фермы колхоза имени Хрущева перевели в лагерь, а он оказался еще неподготовленным. И неслучайно суточные удои на этой ферме в последнюю пятнадцатидневку уменьшились на 100 литров.

Позорно отстает по надоев молока колхоз имени Сталина. За 25 дней июня здесь надоев всего лишь по 131 литру на корову, или в среднем за сутки получено только по 5 литров. Объясняется это тем, что в колхозе плохо организована пастбища скота и зеленая подкормка. В последние дни суточные валовые надоев молока в аймаке снизились более чем на 450 литров. Руководители колхозов объясняют это тем, что, мол, наступила жаркая погода, появились жалящие насекомые и т. д. Но ведь против этого можно было принять меры. Если бы мы, учитывая эти условия лета, перешли на другой распорядок дня, предусматривающий дневную зеленую подкормку коров и ночную пастбищу, надоев не только

не снизились бы, а наоборот, изо дня в день увеличивались. Об этом говорит пример работы доярок колхоза «Заветы Ильича», добившихся за последнее время весьма заметного роста надоев молока.

У нас есть все возможности надоев в сутки не менее 10—12 литров молока на корову. Надо только умело, с толком организовать пастбищу коров, их обильное кормление зеленой массой, развернуть настойчивую борьбу всех работников ферм за высокие надоев молока.

Товарищи доярки и пастухи! В вашей дружной и согласованной работе—залог успеха в деле повышения надоев молока! Мы можем и должны удерживать первенство в соревновании колхозов республики.

Ф. ЗУБЕНКО,
гл. зоотехник
Итанцинской МТС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 52 (1040) | Воскресенье, 30 июня 1957 г. | Цена 10 к.

Юградим посевы от сорняков

З а б о т а о б у р о ж а е

В нынешнем году на наших полях растет неплохой урожай. Всходы зерновых, кормовых культур и овощей развиваются дружно. Колхозники заботливо ухаживают за посевами. Как только начали появляться сорняки, мы организовали массовый выход колхозников на ручную прополку. Позавчера закончили прополку зерновых на площади около 400 гектаров—там, где были сорняки. На 20 гектарах провели химическую обработку посевов конным опрыскивателем.

Сейчас проводится уход за пропашными культурами. На 135 гектарах кукурузы и на 60 гектарах картофеля проведено боронование по всходам. Этот прием дает большой эффект. Заметно, что после боронования всходы развиваются дружнее, и поле чище.

Большое облегчение нашим овощеводам принесла нынче дождевальная установка. С ее помощью овощеводы поливают почти весь огород.

П. АГАФОНОВ
председатель колхоза
имени Сталина.

Х о р о ш и е п о с е в ы

В этом году в колхозе имени Маленкова всходы пшеницы, ячменя и других культур были особенно хорошими. Несмотря на это, 150 гектаров посевной площади за селом Халзаново и в местности «Улунтуй» оказались засоренными сорняками.

Оказывая помощь колхозу, учащиеся Турунтаевской сред-

ней школы большую часть площади уже пропололи вручную и сейчас заканчивают последние гектары.

В колхозе неплохо поставлено дело с боронованием по всходам. 46 гектаров картофеля и 25 гектаров кукурузы уже проборонованы. Сейчас началась междурядная обработка кукурузы. И. ОСИПОВ.

В посевах... пасутся лошади

В колхозе «Путь к коммунизму» из-за недоброкачественной предпосевной обработки почвы посевы получились изреженными, всходы заглушаются сорняками.

Так, на массивах в местности «Степь», обработанных по методу Т. С. Мальцева, перед посевом почва была плохо прокультивирована, и не успели взойти всходы пшеницы, как появились сорняки. Сейчас все поле усеяно сорняками,

но никакой борьбы с ними не ведется.

И на многих других полях посевы зарастают сорняками, но прополка не организована.

В колхозе не борются за охрану урожая. Нередко можно наблюдать как лошади Ангырской комплексной бригады (бригадир т. Решетов) пасутся на посевах в местности «Полой», и все это сходит с рук конюхам.

С. ВАСИЛЬЕВ.

„Детский мир“



Недавно в Москве открылся самый большой в стране детский универсальный магазин „Детский мир“. В течение дня здесь могут обслужить свыше 250 тысяч покупателей. В магазине можно приобрести для детей самого различного возраста любые товары—от воздушного шарика до белого бального платья десятиклассницы.

У маленьких покупателей разбегаются глаза, когда они попадают в центральный зал универмага—мир игрушек.

С утра до позднего вечера гостеприимно открыты двери „Детского мира“.

На снимке: магазин „Детский мир“ вечером.

АМЕРИКУ ДОГОНИМ!

говорят труженики
КОЛХОЗОВ

Обязательства

колхозников сельхозартели
имени Чкалова

Обсудив призыв Центрального Комитета КПСС—в ближайшие два-три года догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения, и внимательно, по-хозяйски изучив имеющиеся у нас резервы и возможности, мы, колхозники сельхозартели имени Чкалова, берем на себя следующие социалистические обязательства:

Получим в 1957 году на 100 гектаров земельных угодий 92 центнера молока и 27,8 центнера мяса, в том числе свинины 26 центнеров на 100 гектаров пашни, а в 1960 году увеличим производство молока до 202 центнеров, мяса—до 64 центнеров, в том числе свинины—до 58 центнеров.

Если в нынешнем году мы беремся за то, чтобы получить на каждую корову по 1800 литров молока, то к 1960 году ставим задачу довести удои до 2800 литров. поголовье коров будет увеличено в полтора раза и свиней—в два раза.

Мы сделаем все, чтобы сдержать свое слово, успешно решить поставленную партией боевую задачу.

(Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников).

Обязательства

колхозников сельхозартели
„Заветы Ильича“

По примеру передовых колхозов страны, взявших на себя высокие обязательства по производству мяса, молока и масла, колхозники сельхозартели «Заветы Ильича», подчитав свои возможности, взяли на себя следующие социалистические обязательства:

Произвести в 1958 году на 100 гектаров сельхозугодий 150 центнеров молока и 40 центнеров мяса, в том числе 28 центнеров свинины на 100 гектаров пашни, а в 1960 году довести производство молока до 250 центнеров и мяса—до 64 центнеров, в том числе свинины—до 70 центнеров.

Колхозники нашей артели приложат все свои силы, чтобы с честью выполнить эти обязательства и тем самым догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

М. ВИЛЬМОВ,
председатель колхоза.
Н. КРАСИКОВ,
секретарь парторганизации.

ДОРОГУ НОВАТОРАМ!

За последние полтора—два года работа по рационализации и усовершенствованию механизмов и производственных процессов в нашем районе несколько сдвинулась вперед.

В крупных предприятиях, таких как Селенгинский шпалозавод, Байкальский и Итандинский леспрохозы, а также Горячинский рыбозавод, созданы и работают технические советы, имеются разработанные темники, вокруг которых сосредоточено внимание рационализаторов и изобретателей. Правда, число рационализаторов не так уж велико, но они своей неутомимой энергией, пытливым умом постоянно и настойчиво борются за дальнейшее усовершенствование и рационализацию приемов и методов работы, благодаря чему добиваются значительного роста производительности труда, увеличения выпуска продукции и облегчают труд рабочих.

Так, токарь Итандинского леспрохоза тов. Шванов за последние два года внес много различных рационализаторских предложений по устройству приспособлений для нарезки резьбы в гайках, для шлифовки толкателей. Внедрение этих предложений дало возможность повысить производительность труда в полтора—два раза.

Станочник домостроительного цеха Селенгинского шпалозавода тов. Коробенков на фрезерном станке изменил профиль фрез (ножей). Это дало возможность увеличить производительность труда на 200 процентов.

Некоторая работа проводится и в Байкальском леспрохозе.

Однако в деле рационализации и изобретательства у нас, можно сказать, еще непочатый край работы. Робкие попытки некоторых рационализаторов нередко наталкиваются на всевозможные помехи. Работа рационализаторов большей частью носит стихийный характер, никем не организуется и не направляется.

Задачам улучшения дела рационализации и изобретательства в районе и было посвящено состоявшееся на днях при райкоме КПСС техническое совещание работников промышленности.

Докладчик—секретарь райкома КПСС тов. Манжиханов выступавшие указывали, что технические советы на предприятиях крайне недостаточно ведут организаторскую работу по увеличению рационализаторских предложений, что многие предложения остаются без внимания.

Так, на строительстве Таловского завода железобетонных конструкций плотник тов. Михайловым было еще в начале апреля подано предложение об устройстве станка с циркулярной пилой. Предложение это ценное, так как устройство данного станка значительно повысило бы производительность труда в столярной мастерской. Однако на

Районное совещание рационализаторов и изобретателей

стройке это предложение заволоклитли.

В работе технических советов не изжиты еще и кампанийщина. Технические советы не оказывают практической помощи рационализаторам в подсчетах данных, в составлении чертежей и в оформлении технической документации. В абсолютном большинстве предприятий и строек очень мало или вообще нет технической литературы.

Серьезным недостатком является и то, что ни в одном предприятии не подсчитываются экономические эффекты от внедренных рационализаторских предложений.

Крайне плохо обстоит дело с проведением собраний, конференций и совещаний, где бы широко и всесторонне обсуждались вопросы рационализации и изобретательства.

—И все это потому,—гово-

рит токарь Итандинского леспрохоза тов. Шванов,—что технические советы не увязывают свою работу с требованиями производства, мало разговаривают с рабочими об улучшении технологии труда, об эффективном использовании механизмов.

—И неслучайно,—добавляет в своем выступлении механик Селенгинского шпалозавода тов. Фоменко,—что работа рационализаторов пущена на самотек.

Выступающие также отметили, что на предприятиях района слабо пропагандируются достижения передовиков производства. Недостаточно освещает на своих страницах вопросы рационализации и изобретательства и газета «Знамя победы».

Участники совещания приняли обращение ко всем рационализаторам и изобретателям, рабочим, инженерам и технике предприятий и строек района.

ОБРАЩЕНИЕ

Участников районного совещания рационализаторов и изобретателей

Дорогие товарищи!

Сейчас партия и правительство в целях дальнейшего усовершенствования методов руководства проводят реорганизацию управления промышленностью и строительством и поставили задачу перед сельским хозяйством страны—догнать в ближайшие годы США по производству продуктов животноводства на душу населения.

Районное техническое совещание рационализаторов и изобретателей обращается ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам предприятий и строек, а также ко всем механизаторам машинно-тракторной станции с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственного плана в честь 40-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Главной задачей всех работников промышленности и строительства является борьба за неуклонный рост производительности труда, за увеличение выпуска продукции. Для этого необходимо овладеть техникой и бережно относиться к ней, уметь брать от техники все, что она может дать.

Рабочие, инженеры, техники и строители! От нас с вами зависит успех борьбы за снижение себестоимости и повышение качества выпускаемой продукции.

Важнейшей задачей инженеров и техников, передовиков производства является борьба за коренное улучшение состояния рационализации и изобретательства в районе.

Дело каждого инженера и техника, каждого сознательного рабочего—принять активное участие в решении этой благородной задачи и покончить с запущенностью в этом деле.

Но чтобы поднять эту работу, нам нужна серьезная и постоянная помощь и поддержка со стороны партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей. Надо шире вовлекать в дело рационализации и изобретательства рабочих, инженеров и техников, чаще проводить производственно-технические совещания и конференции с рационализаторами и изобретателями, вести широкую разъяснительную работу о значении рационализации и изобретательства. Бюро рационализации и изобретательства на предприятиях должны по-настоящему развернуть свою работу, постоянно направлять творческую мысль новаторов и передовиков производства.

Товарищи рационализаторы и изобретатели, рабочие, инженеры и техники промышленных предприятий и строек! Районное техническое совещание выражает уверенность, что тесно связанной и дружной работой в деле усовершенствования процессов производства добьемся резкого повышения производительности труда и успешного выполнения взятых социалистических обязательств.

ИЗ редакционной ПОЧТЫ

Когда дремлют ревизоры...

Документальной ревизией, проведенной в колхозе имени Хрущева, у кладовщика Капустина была обнаружена большая недостача овса, комбикормов, муки и других товаров. Одновременно были выявлены большие излишки пшеницы и озимой ржи.

Кроме того, проверка показала, что в колхозе не совсем благополучно обстоит дело и с начислением трудодней. Так, в феврале и марте бригадиром полеводческой бригады №3 Осиповым было начислено за уход за лошадьми, пилку дров и другие работы на 62 трудодня больше, чем следовало бы. Допускались и прямые приписки трудодней. Бригадир Рябов начислил 288 трудодней кузнецу Тунгусову и другим работникам, а за что—неизвестно.

В этом колхозе по вине бухгалтерии и агронома тов. Новикова как по полевым работам, так и по посадке овощей и картофеля бригады до сих пор при начислении трудодней применяют устаревшие нормы выработки и расценки.

Все эти факты стали возможными потому, что правление колхоза несерьезно относится к подбору лиц, ответ-

ственных за сохранность колхозного имущества, не вникает глубоко в вопросы оплаты труда.

О безответственности и попустительстве правления говорит и другой факт. На заседании исполкома аймсовета при рассмотрении актов ревизии правлению колхоза было предложено снять с работы кладовщика Капустина и дело передать в следственные органы. Однако ни того, ни другого не случилось. Капустин попрежнему продолжает работать кладовщиком.

Надо прямо сказать, что не совсем правильно отнеслась и партийная организация колхоза к подбору состава ревизионной комиссии, чтобы рекомендовать его общему собранию. И как следствие, в ее состав были избраны люди, не болеющие за колхозное добро. Они не провели ни одной ревизии, тем самым создали условия для возникновения растрат и приписок трудодней.

Не пора ли правлению и партийной организации колхоза навести у себя необходимый порядок?

И. НЕПОМНЯЩИХ,
инструктор-бухгалтер МТС.

На двери висит замок

В нашем колхозе «Путь к коммунизму» есть хороший клуб. Однако в нем никакой работы не проводится. В помещении клуба всегда бывает грязно, стулья и диваны валяются без ног, на двери же можно увидеть зачистую замок.

Несмотря на то, что молодежь неоднократно обращалась к правлению, чтобы обо-

рудовать клуб, правление к таким запросам остается глухим.

Молодежь и сама могла кое-что сделать, чтобы привести помещение клуба в более приличный вид. Но попробуй-ка, что-нибудь сделать! Ведь не допросишься ни извести, чтобы побелить стены, ни краски, ни другого какого материала.

Л. ЧЕРНЕЦКИЙ.

Есть клуб в селе Зырянске,
И вывеска на нем.
Висит замок пудовый
Там вечером и днем.

И клубы стот без дела.
Кто бы подумать мог!
Там стены не побелены.
Диваны там безног.

Резвись, там крысы, мыши
Заводят писк, возню,
Там кот разнообразит
Из них свое меню.



Редактор Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на районную газету

„Знамя победы“

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями связи и уполномоченными по приему подписки в колхозах, организациях и учреждениях.

Подписная цена:
На полгода—11 руб. 70 коп.
На три месяца—5 руб. 85 коп.
На месяц—1 руб. 95 коп.